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Συνάδελφοι & συναδέλφισσες, 

Οι συνθήκες που αναπτύσσουμε την παρέμβαση και δράση μας επιβεβαιώνουν 

ότι η εξουσία του κεφαλαίου με τις κυβερνήσεις της, τους ανθρώπους της μέσα 

στο συνδικαλιστικό εργατικό κίνημα, τις δυνάμεις και τους μηχανισμούς που τη 

στηρίζουν για να προωθούν τα συμφέροντά της, οξύνει την επίθεσή της απέναντι 

στους εργαζόμενους και τις ανάγκες τους. 

Η επίθεση του κεφαλαίου σε όλες τις πλευρές της ζωής της εργατικής τάξης, του 

φτωχού λαού, αποδεικνύει ότι ο καπιταλισμός ούτε διορθώνεται, ούτε 

εξανθρωπίζεται, ούτε μπορεί να λύσει τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι 

εργάτες. Ακριβώς, γιατί αυτός είναι η αιτία που πολλαπλασιάζονται και οξύνονται 

τα προβλήματα. Η εκμετάλλευση των εργατών είναι το «οξυγόνο» του 

κεφαλαίου, είναι η πηγή για να αυξάνει τα κέρδη του, τσακίζοντας τα εργατικά, 

λαϊκά δικαιώματα και ανάγκες. 

Σήμερα, ενώ υπάρχουν όλες οι προϋποθέσεις οι εργαζόμενοι να ζήσουν 

καλύτερα, ο καπιταλισμός τους υποχρεώνει σε ανεργία, εξαθλίωση, λιγότερα 

δικαιώματα, χωρίς κάλυψη των αναγκών τους. Υποχρεώνει ολόκληρους λαούς 

σε πολέμους, προσφυγιά και μετανάστευση. 

Σε όλες τις χώρες υλοποιούνται αντεργατικά μέτρα και σχεδιασμοί με σκοπό να 

υπηρετηθούν τα συμφέροντα της επίθεσης. Ο βασικός άξονας της επίθεσης 

στοχεύει:  

 Στα εργασιακά ζητήματα, τους όρους δουλειάς και αμοιβής.  

 Στα κοινωνικά, ασφαλιστικά ζητήματα, τη σύνταξη, την υγεία και πρόνοια. 
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 Στους ανταγωνισμούς και τις αντιθέσεις που εκδηλώνονται ανάμεσα στις 

καπιταλιστικές δυνάμεις, με στόχο τον έλεγχο των πηγών ενέργειας, τους 

υδρογονάνθρακες, τα πετρέλαια και τους δρόμους μεταφοράς τους, που 

οδηγούν σε πολεμικές συγκρούσεις, στρατιωτικές επεμβάσεις, με τους λαούς να 

πληρώνουν βαρύ φόρο αίματος και να αναγκάζονται να πάρουν το δρόμο της 

προσφυγιάς. 

Οι εργαζόμενοι σε όλες τις χώρες βρίσκονται αντιμέτωποι με μέτρα καταστολής 

των αγώνων, με περιορισμούς και απαγορεύσεις των αγώνων τους, της 

λειτουργίας των συνδικάτων τους, του δικαιώματος της απεργίας, έτσι ώστε να 

μπορούν οι δυνάμεις του κεφαλαίου να προωθούν χωρίς εμπόδια την 

αντεργατική πολιτική τους. 

Δίπλα στο κεφάλαιο βρίσκονται και δυνάμεις που δρουν μέσα στα συνδικάτα, 

που αποδεδειγμένα με τις πράξεις τους δρουν ως άνθρωποι του κεφαλαίου, με 

σκοπό να εμποδίσουν τους αγώνες, να αποτρέψουν κάθε προσπάθεια 

ριζοσπαστικοποίησης των αγώνων, να εμποδίσουν τους εργαζόμενους να θέσουν 

στόχους πάλης και διεκδίκησης που ανταποκρίνονται στις ανάγκες τους και 

έρχονται σε σύγκρουση με τη γραμμή και τα συμφέροντα του κεφαλαίου. 

Αυτό το μέτωπο, κυβερνήσεων – ρεφορμιστών – οπορτουνιστών - αστικών 

κομμάτων και άλλων δυνάμεων και μηχανισμών του κεφαλαίου, πολεμάει με 

λύσσα το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα, τις δυνάμεις που αγωνίζονται ώστε η 

εργατική τάξη να οργανώσει τους αγώνες της με επίκεντρο τις δικές της 

ανάγκες, να εντείνει την πάλη της για έναν κόσμο χωρίς εκμετάλλευση, φτώχεια 

και πολέμους. Έναν κόσμο, όπου η εργατική τάξη με το φτωχό λαό θα μπορεί να 

απολαμβάνει τον πλούτο που παράγει ανατρέποντας την καπιταλιστική 

βαρβαρότητα. 

Στη χώρα μας το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα, η Ομοσπονδία Οικοδόμων, μαζί 

με άλλες συνδικαλιστικές δυνάμεις που συσπειρώνονται στο Πανεργατικό 

Αγωνιστικό Μέτωπο (ΠΑΜΕ), δώσαμε μεγάλες μάχες όλα αυτά τα χρόνια. 
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Για το μισθό, τις συντάξεις, την υγεία, ενάντια στους ιμπεριαλιστικούς πολέμους. 

Αναμετρηθήκαμε με τις δυνάμεις του κεφαλαίου, βάλαμε σοβαρά και μεγάλα 

εμπόδια στην υλοποίηση αντεργατικών μέτρων. 

Συμβάλλαμε στην αποκάλυψη του χαρακτήρα της αντεργατικής επίθεσης, που 

συνδέεται με τις απαιτήσεις και τα συμφέροντα του κεφαλαίου. 

Αποκαλύψαμε το ρόλο των κυβερνήσεων, που ακόμα και όταν στα λόγια 

αυτοπαρουσιάζονται ως προοδευτικές και αριστερές, στην πράξη ακολουθούσαν 

την ίδια αντεργατική πολιτική. 

Είναι χαρακτηριστικό, ότι στη χώρα μας η προηγούμενη κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ, 

που παρουσιαζόταν ως αριστερή, είναι αυτή που προώθησε και ψήφισε στο 

Κοινοβούλιο νόμο για τον περιορισμό του δικαιώματος της Απεργίας. Στη 

συνέχεια, η τωρινή κυβέρνηση της ΝΔ ενίσχυσε τα μέτρα καταστολής απέναντι 

στα συνδικάτα και το δικαίωμα της Απεργίας, νομοθετώντας το ηλεκτρονικό 

φακέλωμα συνδικάτων, συνδικαλιστών και εργαζομένων διευκολύνοντας έτσι τις 

εργοδοτικές ενώσεις να εντοπίζουν με ευκολία και να παίρνουν μέτρα απέναντι 

σε όσους αγωνίζονται, σε όσους διεκδικούν ακόμη και τα αυτονόητα, δηλαδή την 

καταβολή των δεδουλευμένων μισθών. 

Το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα, η Ομοσπονδία των Οικοδόμων με τα συνδικάτα 

που έχει στη δύναμή της σε όλη την Ελλάδα, παρά τις δυσκολίες και τα εμπόδια 

που είχαμε να αντιμετωπίσουμε, οργανώσαμε αγώνες μέσα σε μεγάλους χώρους 

δουλειάς. Καταφέραμε να έχουμε αποτελέσματα στις μάχες που δώσαμε για 

αυξήσεις στα μεροκάματα και τους μισθούς, δείχνοντας με αυτό τον τρόπο ότι η 

δύναμη των εργατών βρίσκεται στον αγώνα με επίκεντρο τις ανάγκες τους, στην 

εφ όλης της ύλης σύγκρουση με τα συμφέροντα και τη γραμμή του κεφαλαίου. 

Πήραμε πρωτοβουλίες ενημέρωσης και αγώνα για όλα τα ζητήματα. Ξεχωρίζουμε 

την προσπάθεια που κάνουμε για να φωτίσουμε τις αιτίες των ιμπεριαλιστικών 

πολέμων, τα καθήκοντα που έχουν οι εργάτες απέναντι στους ιμπεριαλιστικούς 

πολέμους, την ανάγκη οι εργάτες όλων των χωρών να αγωνιστούν ενάντια στον 

κοινό αντίπαλο, τα μονοπώλια και τον καπιταλισμό. 
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Σταθήκαμε δίπλα και συνεχίζουμε να στηρίζουμε τους πρόσφυγες, εκφράζοντας 

την απαραίτητη ταξική αλληλεγγύη. 

Ξέρουμε καλά πως το κεφάλαιο και η εξουσία του, τόσο στην ιμπεριαλιστική 

ειρήνη, όσο και στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο, θυσιάζει τους εργαζόμενους στο 

κυνήγι του κέρδους, «επενδύει» τεράστια ποσά σε εξοπλισμούς, στρατιωτικές 

αποστολές, που θα μπορούσαν να δαπανώνται για τις ανάγκες των πολλών. 

Ακριβώς, αυτό το γεγονός δείχνει την εγκληματική φύση του κεφαλαίου και την 

ανάγκη να παλέψουν οι εργαζόμενοι για μια κοινωνία που θα έχει στο επίκεντρό 

της την ικανοποίηση των αναγκών τους. 

 

Συνάδελφοι & συναδέλφισσες, 

Το Συνέδριο της UITBB είναι ένα σημαντικό γεγονός. Δεν πρόκειται μόνο για μια 

καταστατική υποχρέωση των μελών της. 

Συνδέεται με την επιβεβαίωση της απόφασής μας να δουλέψουμε πιο εντατικά 

ώστε να ανέβει ο βαθμός οργάνωσης των εργαζομένων στις χώρες μας. Να 

ενισχυθεί η κοινή δράση μας σε διεθνές επίπεδο. Να σφυρηλατηθεί, να 

δυναμώσει ο προλεταριακός διεθνισμός. 

Συνδέεται με το καθήκον, ακόμη πιο ολοκληρωμένα, πιο στοχευμένα, να 

αποκαλύψουμε τις αιτίες των προβλημάτων, να δείξουμε ότι η εργατική τάξη 

μπορεί σήμερα να ζήσει καλύτερα, μπορεί να περάσει σε πραγματικά ανώτερο 

επίπεδο διαβίωσης. Ότι υπάρχουν οι δυνατότητες για να πραγματοποιηθεί αυτό. 

Ότι οι καπιταλιστές είναι το εμπόδιο για να ζήσουμε εμείς καλύτερα. 

Ότι ο αγώνας για όλα τα προβλήματα δεν μπορεί να είναι αποσπασμένος από το 

κεντρικό ερώτημα που πρέπει να απαντήσει και να αγωνιστεί η εργατική τάξη: 

«Ανάπτυξη από ποιόν και για ποιόν». Ανάπτυξη για τα συμφέροντα του 

κεφαλαίου ή ανάπτυξη για τις ανάγκες της εργατικής τάξης, των φτωχών 

λαϊκών στρωμάτων; Και τα δύο δεν μπορούν να συμβούν ταυτόχρονα. 
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Οι εργάτες πρέπει να παλέψουν για τα δικά τους συμφέροντα, τις δικές τους 

ανάγκες. Αυτόν τον δρόμο έχουμε καθήκον να τον βαδίσουμε μέχρι το τέλος. 

Η διεθνής μας οργάνωση, η UITBB, που βρίσκεται σταθερά στο πλευρό της 

Παγκόσμιας Συνδικαλιστικής Ομοσπονδίας (ΠΣΟ), που εκφράζει τα συμφέροντα 

της εργατικής τάξης και την ταξική γραμμή στο διεθνές συνδικαλιστικό κίνημα, 

σε αντιπαράθεση και σύγκρουση με άλλες διεθνείς συνδικαλιστικές οργανώσεις, 

που προωθούν το συμβιβασμό, την ενσωμάτωση, τη μοιρολατρία, πρέπει να 

συμβάλλει ώστε να γίνουμε όλοι πιο ικανοί να οργανώνουμε την πάλη των 

εργατών σε όλα τα επίπεδα. 

«ΖΗΤΩ Η ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΤΑΞΗ ΟΛΟΥ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ» 
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